

# 咖啡是清白的！ 世卫组织不再把它列为“可能致癌物” 饮用65℃以上的热饮 会提高食道癌风险

位于法国里昂的世界卫生组织下属国际癌症研究机构15日说，先前关于喝咖啡会提高人们罹患癌症风险的观点“证据不足”，因此不再把咖啡列为“可能致癌物”。

美国全国咖啡协会当天说：“对爱喝咖啡的人而言，这真是个好消息。”

国际癌症研究机构上一次评估咖啡的

致癌风险是在1991年，自那时起把咖啡列为“可能致癌物”。然而，自那以后展开的诸多研究均无法把咖啡与致癌风险“挂上钩”，促使该研究机构决定为咖啡“洗刷污名”。

事实上，一些研究还显示，咖啡具有抗氧化效果和多种健康功效，或许有助于降低罹患子宫癌、肝癌和乳腺癌的几率。

英国牛津大学流行病学专家欧文·扬说：“我不明白，一开始怎么会把咖啡列入可能致癌物之列。从目前掌握的最可靠证据来看，咖啡不会提高癌症风险。”

不过，国际癌症研究机构15日表示，尽管喝“常温咖啡”不会提高癌症风险，但是喝65℃以上的“过烫咖啡”会提高食道癌风

险。不光是热咖啡，饮用65℃以上的热茶或其他热饮，均会提高食道癌风险。

“要紧的不是何种饮料，而是何种温度，”国际癌症研究机构流行病学专家达娜·卢米斯说。

根据世界卫生组织统计，全球每年约有800万人死于癌症，其中大约40万人死于食道癌。  
(据新华社)

## 一次惊心动魄的受伤 一台如履薄冰的手术

### 高空坠落 1.5米钢筋从胯部贯穿躯体 插出脑袋

### 30名专家 同时打开伤者头颅、胸腔、腹腔 抢救7小时

来自河南的46岁张姓男子在山东济南一工地上打工。14日下午3点多，他在高空作业时，从5米多高的地方坠落。工地上到处是混凝土钢筋，而他所落之处正好有根竖立的钢筋，钢筋从他的阴部贯穿上部整个躯干直插出头顶。工友见状，立即拨打了120。

医护人员和消防队员随后赶到。消防队员用液压钳剪断钢筋，下午4点多，张某被送往齐鲁医院急诊外科治疗。

医生检查发现，当时张某意识比较清醒，鼻腔、口腔有鲜血流出。钢筋从他的右阴囊插入伤及腹部肝脏，紧贴颈动脉贯穿而过。从咽喉直插入口腔伤及舌头，从上颌经鼻腔插入大脑后从头顶穿出。

“钢筋已经穿破心脏包膜紧贴颈动脉，这两个部位可都是要命的，伤情极其

凶险。”急诊外科副主任医师李鹏宇说。医院急诊外科、心外科、耳鼻喉科、口腔科等多学科专家联合对他进行反复会诊，拟定手术方案。

当天下午6点，张某被送入手术室，医院耳鼻喉科、急诊外科各专业组、心外科及口腔科等约30位专家参与手术。术前，由于外露钢筋较长影响消毒，医生先让消防人员将张某头顶上和阴部下外露的钢筋剪断。

术中，多科室医生合作，同时将伤者的头颅、胸腔、腹腔打开。伤者相当于整个身体被切了个剖面，钢筋和内脏被完全暴露出来。在这种情况下取钢筋，利于医生及时发现血肿及大出血点。

从晚上8点切皮消毒到10点从下体拔出钢筋，医生的每一步操作都如履薄冰。

15日凌晨1点多，历时7个多小时的手术结束，钢筋被顺利取出，测量长度约1.5米。伤者暂时保住了性命，创造了医学奇迹！

医生说，虽然钢筋被取出，但因继发感染，并发症等，伤者仍可能出现生命危险。

“这名伤者真是命大。钢筋贯穿整个身体，但重要脏器都贴着躲了过去，比如心脏只穿了包膜，紧贴着颈动脉。在平时手术中，打开一个部位创伤就非常大了，而要同时打开多个部位，创伤之大难以想象。如果不是伤者身体素质过硬，手术都不一定能挺过去。”齐鲁医院神经外科主治医师张源说，虽然张某已安全度过手术关，但术后感染关不容小觑。一般来说，腹部等脏器感染会在3至5天内显现，颅内感染会在半月内显现。

(综合济南时报报道)



从张某的CT影像中可以看到，钢筋贯穿他的阴囊、腹部、胸部、口腔、鼻腔、脑部等部位。

## 奥兰多枪手之妻曾陪丈夫“踩点”？

### 初步调查：她早已知情 或将面临刑事指控

12日凌晨，29岁的阿富汗裔美国人奥马尔·马丁持枪血洗佛罗里达州奥兰多市“脉动”夜总会，造成49人死亡、53人受伤。这是继“9·11”事件后，美国本土遭遇的最严重恐怖袭击。

马丁在与警方交火中被击毙。世人的目光最初投向马丁的前妻西托拉·优素菲，从她口中得知马丁情绪不稳、经常对她拳脚相向。但随着调查深入，马丁的现任妻子努尔·萨勒曼似乎是个更值得关注的对象。

初步调查显示，萨勒曼早就知晓丈夫的袭击图谋。美国福克斯新闻援引一名调查人员的话说，萨勒曼曾驾车送马丁到“脉动”夜总会外“踩点”，还曾陪马丁去购买枪支弹药。不过，据美国全国广播公司报道，萨勒曼声称曾力图劝说丈夫不要发动袭击。

据消息人士透露，马丁在夜总会里大开杀戒期间，可能给萨勒曼打过电话。

英国《卫报》16日报道，萨勒曼现年30岁，成长于加利福尼亚州旧金山附近的罗德奥。19岁那年，她在网上重逢高中一班同学后，与之结婚，2009年两人因感情恶化而离婚。

萨勒曼和马丁2011年相识，同年9月二人结婚，之后一直住在佛罗里达州皮尔斯堡的一处公寓里。邻居形容萨勒曼“神出鬼没”，几乎都没怎么看到过她，有的人甚至不知道马丁有妻子。



努尔·萨勒曼(左)和奥马尔·马丁(右)

萨勒曼和马丁育有一个3岁的儿子。马丁的父亲沙迪克14日说，萨勒曼13日曾返回公寓拿走一些衣服，她眼下带着儿子仍在佛罗里达州，但他拒绝向媒体透露具体地点。

萨勒曼的母亲伊克巴尔·萨勒曼仍居住在罗德奥一个中产阶级街区。邻居金德尔·沙哈勒说，萨勒曼婚后只探望过母亲2次，一次是2011年萨勒曼的姐姐结婚，她和马丁一起回了趟老家；另一次是2014年因为她的父亲去世。

沙哈勒说，萨勒曼的母亲不喜欢马丁，马丁也不允许妻子回娘家，“他的控制

欲很强”。奥兰多夜总会血案发生后，沙哈勒曾和萨勒曼的母亲聊过几句，“她一直在哭，一个劲地抹眼泪”。

目前，美国警方仅对萨勒曼展开询问，并未逮捕她。美国司法部门正在召集一个联邦大陪审团，将对萨勒曼提起刑事指控。

美国参议院情报委员会成员安格斯·金说：“目前看来，她掌握了一些具体情况。我们可以说，她绝对是一个值得关注的对象。眼下她态度配合，能够为我们提供一些重要情报。”

(综合新华社报道)

## 云南原省委书记白恩培 被控受贿近2.5亿 一审当庭认罪

河南省安阳市中级人民法院16日一审公开开庭审理了全国人大环境与资源保护委员会原副主任委员白恩培受贿、巨额财产来源不明一案。

本案由安阳市中级人民法院院长程慎生担任审判长，安阳市人民检察院检察长常凤琳出庭支持公诉，被告人白恩培及其辩护人到庭参加诉讼。

安阳市人民检察院指控：2000年至2013年，被告人白恩培利用其担任中共青海省委书记、中共云南省委书记、全国人大环境与资源保护委员会副主任委员等职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件，为世纪金源投资集团有限公司、腾冲汇恒基房地产开发有限公司等17个单位和个人，在工程建设、房地产开发、获取矿权及职务晋升等事项上提供帮助，直接或通过其妻非法收受上述单位和人员给予的财物共计折合人民币24676.4511万元。另，白恩培家庭财产和支出明显超过合法收入，差额特别巨大，且不能说明来源。依法应以受贿罪、巨额财产来源不明罪追究白恩培的刑事责任。

庭审中，检察机关出示了相关证据，白恩培及其辩护人进行了质证，控辩双方充分发表了意见，白恩培进行了最后陈述，当庭表示认罪悔罪。

白恩培的近亲属、全国、省、市人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众60多人旁听了庭审。最后法庭宣布休庭，择期宣判。(据新华社)